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nakládáním s veřejnými prostředky. Také 
systém řešení konkrétních stížností a pode-
zření musí veřejnosti nabízet co nejvíce pří-
stupné a důvěryhodné alternativy. Třetím 
pilířem je postih, kdy Policie České repub-
liky a další instituce musí mnohem aktiv-
něji a důsledněji přistupovat k prověrce 
po znatků a podnětů získaných od občanů 
k po dezření z korupčního jednání. Pře-
hledným vládním dokumentem sjednocu-
jícím problematiku boje proti korupci je 
Strategie vlády, jejíž koordinací a realizací 
je pověřeno Ministerstvo vnitra ČR. Vy stou-
pení referentka zakončila konstatováním, 
že boj proti korupci je dlouhodobým pro-
cesem vyžadujícím spolupráci všech složek 
veřejné správy, a to v oblasti prevence, 
zprůhlednění procesů i postihu. Jak uka-
zují mezinárodní průzkumy a šetření ze-
jména nevládních organizací, korupční jed-
nání, přestože jde o nebezpečný jev ve spo-
lečnosti, se stalo v České republice zcela 
běžnou součástí života. 

Neméně závažný byl i pátý – a posled-
ní – tematický okruh konference, totiž pří-
prava návrhu věcného záměru zákona 
o úřednících a vzdělávání ve veřejné sprá-
vě. Ten by měl nahradit stávající právní 
úpravu v této oblasti a také zákon z r. 2002, 
jehož platnost byla již několikrát odložena. 
Koncepci zákona se věnovala dvě vystou-
pení. František Menšík, v té době ředitel od-
boru vzdělávání a informací ve veřejné 
správě Ministerstva vnitra ČR, vysvětlil, že 
cílem zákona je určit hranice mezi politicky 
obsazenými a úřednickými místy ve státní 
správě a samosprávě a zajistit odpolitizo-
vání, profesionalizaci a stabilizaci ve řej né 
správy. Navrhovaný systém vzdělávání se 
dotkne všech úředníků; prvním člán kem je 
vstupní vzdělávání, druhým je pří prava 
a vykonání úřednické zkoušky a tře tím na-
vazujícím článkem je zkouška z oborové 
kva lifi kace pro státní úředníky a zkouška 
odborné kvalifi kace pro úředníky územ-
ních samosprávných celků. Součástí zámě-
ru je koncepce vzdělávání ve dou cích úřed-
níků veřejné správy. Navrhuje se rozdělení 

na manažerské vzdělávání I. stup ně a ma-
na žerské vzdělávání II. stupně s mož ností 
získání titulu Master of Public Administra-
tion (MPA) směřující k vysoké profesio-
nalizaci vrcholového managementu veřej-
né správy. 

 O nově připravovaném věcném zámě-
ru zákona o úřednících veřejné správy 
a o vzdělávání ve veřejné správě hovořily 
také Ivana Nemeškalová a Eliška Jelínková 
z odboru rozvoje lidských zdrojů ve veřej-
né správě Ministerstva vnitra ČR. Nově se 
defi nuje postavení úředníků ve veřejné 
správě, a to ve vztahu k zaměstnaneckému 
poměru – úředníkem ve veřejné správě 
bude například „státní úředník“ a „úředník 
územního samosprávného celku“ (obce ne-
bo kraje). Nová právní úprava zaručí, že se 
každé volné nebo uvolněné místo obsazuje 
na základě výběrového řízení, které je vy pi-
sováno pouze v případě, že samotný úřad 
takovými úředníky nedisponuje. Nově je 
navrhováno také zavedení funkce státního 
tajemníka v ministerstvech, které má elimi-
novat politické vlivy na výkon veřejné sprá-
vy. Také v oblasti vzdělávání jsou koncipo-
vány některé změny oproti stávajícímu sys-
tému vzdělávání ve veřejné správě. 

Olga Vidláková

Conference Cyberspace 2008
Brno, Masarykova Univerzita, 
28.–29. 11. 2008 

Na konci listopadu 2008 se uskutečnil již 
šestý ročník konference Cyberspace. Jak ná-
zev napovídá, jde o konferenci věnovanou 
nově vznikajícímu kyberprostoru a jeho 
aspektům zejména z pohledu společen-
ských věd. Konferenci tradičně organizuje 
Právnická fakulta a Fakulta sociálních stu-
dií Masarykovy univerzity a letos se na 
pořádání podílela i Právnická fakulta Uni-
verzity Karlovy. Konference se každoročně 
koná na půdě dvou fakult (Fakulty sociál-
ních studií a Právnické fakulty MU). Mezi 
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základní vědecké disciplíny, které jsou pre-
zentovány na konferenci, logicky patří fi lo-
zofi e, právo, psychologie, sociologie, ale ta-
ké trošku netradičně religionistika a pro-
blematika využívání technologií ve veřejné 
sprá vě (eGoverment).

Konference má vzhledem k šestileté tra-
dici již ustálené schéma – páteční odpoled-
ne je věnováno společné sekci přednášek 
osobností pozvaných z různých společen-
skovědních oborů (právo, psychologie 
a sociologie), v sobotu pak probíhají celý 
den paralelní workshopy zaměřené tema-
ticky dle jednotlivých disciplín a témat (viz 
dále).

Páteční odpoledne letos zahajoval dě-
kan Fakulty sociálních studií prof. Ladislav 
Rabušic, po něm vystoupil zástupce mi-
nisterstva spravedlnosti a úvodní přednáš-
ku pro nesl hlavní organizátor konferen-
ce dr. Pol čák z Právnické fakulty Masary-
kovy univerzity. V rámci hlavního bloku 
přednášek byl mimo jiné představen World 
Inter net Project. Jde o kvantitativní výzkum 
užívání Internetu koordinovaný celosvěto-
vě Center for the Digital Future, University 
of South California, Annenberg School, 
USA od roku 2000. V současnosti se pro-
jektu účastní 27 zemí celého světa. V le-
tech 2005–2008 probíhal každý rok výzkum 
Word Internet Project i v České republi-
ce. Švédští koordinátoři projektu Findahl 
a Peter představili základní výsledky za mě-
řené na využívání Internetu ke stahování 
hudby a v kombinaci s výzkumem zaměře-
ným speciálně na toto téma ukázali, že sta-
hování hudby a fi lmů neohrožuje tržby pro-
ducentů těchto děl, protože ke stahování se 
uchylují lidé, kteří tato díla zároveň více na-
kupují.

Sobota byla věnována paralelním work-
shopům, kterých bylo letos rekordních dva-
náct. V rámci práva proběhly workshopy 
„Cybercrime“, „Theory of Cyberlaw“, „Ju-
risdiction“, „Intelectual Property“ a „eGo-
ver ment“. Do psychologie spadaly work-
shopy „Risks, eHealth, Groups“, „Online 
Communites“, „Virtual and Real“ a „Youth 

Online“. Filozofi i a sociologii byl věno-
ván workshop „Philosophy and Theoreti-
cal So ci ology“, religionisté se pak věnovali 
work shopům „Religion Online a Islam in 
Cyberspace“. V rámci sekce Risks, eHealth 
a Groups vystoupili i dva zástupci granto-
vého projektu MV ČR Problematika kyber-
netických hrozeb z hlediska bezpečnostních 
zájmů České republiky (VD20072010B01), 
Petr Soukup z Fakulty sociálních věd UK 
(titul prezentace: Czech, Internet and Secu-
rity) a Jan Sládek z Filozofi cké fakulty UK 
(titul prezentace: Internet non-users). 

Konference se účastnilo kolem  130 účast-
níků (z toho 80 aktivně vystupujících), pře-
vážně ze zahraničí (zejména z Ev ropy). 
Některé příspěvky jsou vydávány v recen-
zovaném časopise Masaryk University Jour-
nal of Law and Technology, některé texty 
z loň ských ročníků konference jsou dostup-
né online.

Nutno dodat, že konference Cyberspace 
se stává jednou z nejvýraznějších akcí sui 
genesis v Evropě. Nezbývá než organizáto-
rům popřát do dalšího ročníku ještě více 
účastníků a dobrých příspěvků.

Petr Soukup
Webové stránky:
http://www.digitalcenter.org
http://mujlt.law.muni.cz/

Konference a setkání Gypsy Lore Society
Georgetown University, Washington, D.C., 
28. 8.–30. 8. 2008

Jako již od roku 1979 pravidelně, i letos se 
konalo každoroční setkání a konference nej-
starší (zal. 1888) vědecké ciganologické spo-
lečnosti Gypsy Lore Society. Po loňském ev-
ropském setkání v Manchesteru byl v ro ce 
2008 hostitelským městem americký Wash-
ington, D.C., kde setkání s konferencí pro-
běhly v konferenčním centru Georgetown 
University.

Samotné konferenci předcházelo 28. 8. 
zasedání řídícího výboru Gypsy Lore Socie-


